Доклад

об основных итогах оперативно-служебной деятельности межмуниципального отдела МВД России «Онгудайский» за 12 месяцев 2013 года

Уважаемый Мирон Георгиевич!

Уважаемый Эдуард Михайлович!

Уважаемые депутаты и приглашенные!

        Подводя анализ оперативно-служебной деятельности Межмуниципального отдела МВД России «Онгудайский» за прошедший период, необходимо отметить, что сотрудниками Межмуниципального отдела проведена определённая и результативная работа по выполнению задач, поставленных руководством МВД по Республике Алтай, МВД России в директивных указаниях,  а также в выступлении Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина на расширенном заседании коллегии МВД России.

        Основным принципом, является открытость и публичность системы МВД, представляю Вашему вниманию информацию о результатах работы МО МВД России «Онгудайский» за 12 месяцев 2013 года. 
       В первую очередь решалась основная приоритетная задача - обеспечение личной безопасности граждан, защита их  конституционных прав и за​конных интересов, повышение защищенности от преступных посяга​тельств.

        Эффективному решению, в значительной степени, способствовало тесное взаимодействие с администрацией МО «Онгудайский район», с правоохранительными органами и общественностью.

       Активно финансируются из бюджета района мероприятия по профилактике нарушений правил дорожного движения, повышения его безопасности; комплексная программа профилактики правонарушений; комплексная программа по профилактике незаконного оборота наркотиков.
      На выделенные деньги проведен районный  конкурс «Безопасное колесо-2013» среди школьников Онгудайского района с ценными призами: двумя  велосипедами «Стелс», телевизором,  игровыми приставками, футбольными и волейбольными  мячами, ракетками большого тенниса, и кубками. Победители участвовали на республиканском конкурсе по безопасности дорожного движения и заняли общекомандное 6 место из 12 команд нашей республики.

        Сотрудниками полиции обеспечен общественный порядок и безопасность при проведении более чем  62 мероприятий  различной направленности с массовым пребыванием граждан, в том числе соревнованиями  Всероссийского уровня  по рафтингу «Чуя-Ралли-2013» на реке Чуя на территории Ининского сельского поселения и «Кубок Катуни-Ак-Талай Маргаан-2013» на реке Катунь на территории Купчегенского сельского поселения, в ходе проведения которых, нарушений общественного порядка не допущено. 

       В настоящее время целенаправленные меры, принимаемые сотрудниками МО по укреплению правопорядка, позволили несколько ослабить напряженность криминальной ситуации в районе. Так общий массив зарегистрированных преступлений снизился на 9,7% или в абсолютных цифрах с 362 до 327.

      Нераскрытыми остались 97  преступлений. Общая раскрываемость преступлений составила 69,6 %. Состояние зарегистрированных преступлений выглядит следующим образом: наибольшее количество преступлений совершено в МО «Онгудайское сельское поселение» – 139  преступных посягательств, МО «Теньгинское сельское поселение» – 40, МО «Ининское сельское поселение» – 32, МО «Купчегенское сельское поселение» – 31, МО «Еловское сельское поселение» – 24, МО «Хабаровское сельское поселение»-22,  МО «Шашикманское сельское поселение» – 15, МО «Каракольское сельское поселение»- 10, МО «Нижне-Талдинское сельское поселение»-7 и МО «Куладинское сельское поселение»-4. 
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       Одним из самых приоритетных направление деятельности ОВД является борьба с незаконным оборотом наркотиков. В отчетном периоде проведена операция «Мак» направленная на выявление и раскрытие преступлений и правонарушений связанных с незаконным оборотом наркотиков. За прошедшие 12 месяцев 2013 года зарегистрировано 27 преступлений (АППГ - 26). На территории района имеются большие участки произрастания дикорастущего наркосодержащего  растения (конопли)- это в основном территория МО «Купчегенского сельского поселения», общая масса изъятого из незаконного оборота наркотиков составила 13 кг. 409 гр. Приведенные статистические данные свидетельствуют, что бороться с наркоманией – необходимо не только правоохранительным органам, а всем обществом. Органы власти, самоуправления всех уровней должны принимать самое активное участие в этой нелегкой борьбе. Только совместными усилиями можно добиться положительных результатов. Необходимо сформировать стойкое общественное мнение нетерпимости к фактам употребления наркотиков. Чтобы каждый подросток ежедневно слышал о вреде наркотиков, их смертельной опасности. Только тогда он, возможно, не захочет попробовать «покурить травку» или «уколоться». А для эффективной борьбы с теми, кто распространяет смертельное зелье, необходима активная помощь населения. Включающая  в себя информирование полиции об обнаружении подозрительных автомобилей, граждан, вызывающих подозрение, рвущих коноплю на так называемых «пятаках».

      Количество тяжких и особо тяжких преступлений снизилось     (с 68 до 51), однако при этом количество умышленных убийств по сравнению с прошлым годом возросло с 5 до 7. Большинстве  преступлений совершаются в состоянии опьянения и на почве личных неприязненных отношений. Следует отметить, что тяжкие и особо тяжкие преступления против личности на протяжении последних лет все раскрыты.
      Как всегда, актуальными оставались вопросы защиты имущественных прав граждан нашего района.  Количество преступлений против собственности в прошедшем году сократилось на 5,5% с 165 до 156,  в том числе таких резонансных как разбои с 2 до 0. Большую часть имущественных преступлений, как и прежде, со значительным ростом (+13,7%) составили кражи (133). Не слишком изменились и предпочтения преступников - каждая двадцать вторая кража квартирная (4,5%, 6), каждая десятая – сотовых телефонов (9,7%, 13). Рост с 2 до 13 преступлений краж с объектов хранения ТМЦ. Не решенной остается проблема организации охраняемых выпасов скота, который в 32 случаях (24%) стал предметом хищения.
      Большое внимание в текущем году уделялось проблеме «подростковой преступности».      По предупреждению преступности несовершеннолетних подразделением ПДН МО проделана большая профилактическая работа, результатом которой стало снижение с 14 до 5  совершенных несовершеннолетними преступлений. В ходе профилактических мероприятий выявлено 16 фактов нахождения несовершеннолетних в ночное время в общественных местах без сопровождения взрослых, 7 фактов вовлечения взрослыми лицами несовершеннолетних в употребления пива. Инспекторами ПДН выявлено 19 детей (проживающих  в с. Онгудай-8, Теньга-4, Купчегень-3, Туэкта-1, Нефтебаза-1, Кулада-1 и Хабаровка-1), находящихся в социально-опасных условиях, которые помещались в Онгудайскую ЦРБ и Республиканский реабилитационный центр для несовершеннолетних. 
     Значительная работа за отчетный период  проделана сотрудниками полиции по профилактике преступлений. Службами ОВД в отчетном периоде  выявлено 2099 (без ОГИБДД)  административных правонарушений, в том числе 78 мелких хулиганов (АППГ-117) , за распитие и появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения  к административной ответственности привлечено 1185 граждан. Наложено административных штрафов на общую сумму  404 тыс. 200 рублей, из них взыскано 278 тыс.  463 руб. (69%).

     Острой, нерешенной проблемой остается вопрос доставлений и нахождения в лечебных учреждениях граждан, находящихся в сильнейшей степени алкогольного опьянения и их дальнейшая реабилитация.

     Проведенными профилактическими мероприятиями не удалось    снизить уровень «алкогольной» и «рецидивной»  преступности, в том числе совершаемых  в общественных местах. Всего совершенно преступлений  в состоянии алкогольного опьянения 83 (АППГ-82); ранее совершавшими преступления  с 107  до 135 и в общественных местах с 31  до 51 , в том числе на улицах с 16  до 32.      

        Ни для кого не секрет, что большинство преступлений как в целом по стране, так и у нас в частности, совершаются в состоянии алкогольного опьянения. Основными причинами способствующими этому, являются социальная незащищенность людей.

      За 12 месяцев 2013 года на дорогах и улицах Онгудйского района  произошло  186   (АППГ-216) дорожно-транспортных происшествий в  которых погибло 5 человек (АППГ-9),ранено -52 (АППГ-53), в том числе погиб 1 ребенок (АППГ-0);  ранено 4 (АППГ-9), 
     Произошло 23 ДТП (12,3%)  по вине бродячих животных, в том числе на территории МО «Онгудайское сельское поселение»- 2; МО Шашикманское сельское поселение»-2; МО «Каракольское сельское поселение»-6; МО «Теньгинское сельское поселение»-5; МО «Хабакровское сельское поселение»-3 и в МО «Ининское сельское поселение» - 5.
     В целях снижения дорожно-транспортных происшествий сотрудниками ОГИБДД МО МВД России «Онгудайский»  выявлено  15 516 правонарушений в сфере безопасности дорожного движения.  Выявлено 340 водителей управляющих транспортным средством  в состоянии алкогольного опьянения   (АППГ-280). Направлено 670  АППГ-725 материалов в суд, по которым  лишено прав на вождение автотранспортным средством 151 (АППГ-187) водителей. Наложено административных штрафов на общую сумму 2 млн. 846 тыс. 700 рублей, из них взыскано 1 млн.950 тыс. руб. (69%)
    Исходя из результатов оперативно-служебной деятельности межмуниципального отдела  МВД России  «Онгудайский» за 12 месяцев  2013 года,  приоритетными направлениями работы на 2014 год являются:

-   защита населения и государства от коррупции и проявлений экстремизма;

- повышение эффективности работы по предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию тяжких и особо тяжких преступлений, производству дознания, розыску лиц; укрепление учетно-регистрационной дисциплины;

- совершенствование государственной системы профилактики правонарушений, направленного на оздоровление криминальной ситуации на улицах и в общественных местах, повышение эффективности профилактической работы с несовершеннолетними, противодействия рецидивной преступности, а также преступлениям, совершенным в состоянии алкогольного и наркотического опьянения;

- повышения эффективности реализации полномочий в области обеспечения безопасности дорожного движения;

-   совершенствования работы по оказанию государственных услуг, развития партнерских отношений с обществом, укрепления доверия граждан, повышения информационной открытости МВД России;

-  внедрения современных форм и методов работы с кадрами, повышения уровня профессиональных и нравственных качеств личного состава, укрепления дисциплины и законности;

Спасибо за внимание, доклад закончен.

Начальник

Межмуниципального отдела

МВД России «Онгудайский»

подполковник полиции                                                      Я.В. Сапаров
