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ОТЧЕТ 
о деятельности Контрольно-счетной палаты 
муниципального образования «Онудайский район» за 2016 год

Настоящий отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Онудайский район» в 2016 году, о  результатах контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, вытекающих из них выводах, рекомендациях и предложениях (далее – Отчет) подготовлен в соответствии с п.8 статьи 14 Положения о контрольно-счетной палате муниципального образования «Онудайский район», принятого решением Совета депутатов района(аймака)   от 28.11.2011 № 29-4.
1.Общие сведения
Контрольно-счетная палата Муниципального образования «Онудайский район» (далее-Контрольно-счетная палата), является постоянно действующим органом внешнего  муниципального финансового контроля, образована Советом депутатов района (аймака) и ему подотчетна.
Компетенция Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Онудайский район»  (далее – КСП МО «Онудайский район») определена Бюджетным кодексом Российской Федерации,  Федеральным законом от 07.02.2011г. №6-ФЗ « Об общих принципах организации и деятельности Контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положением от 28.11.2011г. «О Контрольно-счетной палате муниципального  образования «Онудайский район»  и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и Республики Алтай. 
В своей деятельности КСП МО «Онудайский район» руководствуется Конституцией Российской Федерации, законодательными актами Российской Федерации, Конституцией Республики Алтай, законами и иными нормативными правовыми актами Республики Алтай и муниципального образования «Онудайский район». 
В соответствии с Положением о бюджетном процессе в МО «Онгудайский район»   КСП  является участником бюджетного процесса, обладающим бюджетными полномочиями. 
В отчетном периоде деятельность Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Онудайский район» основывалась на принципах законности, объективности, эффективности, независимости и гласности, уделяла внимание вопросам эффективности использования бюджетных средств, распоряжения объектами права собственности.
Методическое обеспечение деятельности Контрольно-счетной палаты Муниципального образования «Онудайский район» осуществлялось на основе: 
· Положения от 28.11.2011г. «О Контрольно-счетной палате муниципального  образования «Онудайский район»;
· Регламента от 10.12.2014г. утвержденного Приказом председателя Контрольно-счетной палаты Муниципального образования «Онудайский  район»;  
· Стандартов  финансового контроля:
-«Общие правила проведения контрольного мероприятия», 
-«Порядок проведения внешней проверки годового отчета об исполнении  бюджета муниципального образования «Онудайский район»,
-«Проведение экспертизы проектов нормативно-правовых актов муниципального образования «Онудайский район»»; 
· Методик и стандартов Контрольно-счетной палаты Республики Алтай, Счетной палаты Российской Федерации.
        В соответствии с Федеральным  законом  от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (п.1 ст. 12)  контрольно-счетные органы осуществляют свою деятельность на основе планов, которые разрабатываются и утверждаются ими самостоятельно.
        План работы КСП МО «Онгудайский район»»  на 2015 год  утвержден приказом председателя КСП  29 декабря 2015 года № 22 и согласован с Советом депутатов района. 
Непосредственно вопросам контрольной деятельности в 2016 году посвящена тематика  6 контрольных мероприятий и 26 мероприятия содержат экспертно-аналитическую составляющую.
2. Контрольная  деятельность 
За отчетный период проверены : Отдел образования, Управление по экономике и финансам, Шашикманское с/п, Онгудайское с/п, ОАО «Теплосеть», по поручению комиссии по вопросам местного самоуправления  1 организация.
Результаты проверок, обобщающие материалы по контрольным мероприятиям направляются в адрес Совета депутатов района (аймака) , Главе района (аймака).
По результатам проверок учреждениями  принимаются меры по устранению выявленных недостатков и нарушений.
3.Экспертно-аналитическая деятельность
За отчетный 2016 год проведены(26) экспертно-аналитические мероприятия.
В рамках предварительного контроля проводилась экспертиза проекта о бюджете МО «Онгудайский район» на 2017 год и на плановый период 2018-2019 гг., экспертиза проектов бюджетов на 2017 г и на плановый период 2018-19 гг. по 10 сельским поселениям. 
В процессе экспертно-аналитического мероприятия проанализированы основные характеристики бюджетов, распределение расходов по разделам классификации расходов бюджетной системы РФ, состояние нормативного методической базы их формирования, соответствие требованиям БК РФ. 
В ходе подготовки заключения на проект бюджета на 2017 год проанализированы основные экономические показатели прогноза социально-экономического развития МО «Онгудайский район» на трехлетний период.
Основными мероприятиями последующего контроля в 2016 году стали экспертизы проектов решений «Об исполнении бюджета МО «Онгудайский район» за 2015 год», об исполнении бюджетов сельских поселений за 2015 год.  Для устранения нарушений по заключению КСП на исполнение бюджета района за 2015 год главным распорядителям бюджетных средств подготовлено Поручение Главы района (№980 от 07.06.2016 г. )  
В рамках выполнения полномочий по экспертизе муниципальных программ в 2016 году:
В течение года в муниципальные программы несколько раз вносятся изменения, разработчиками-администраторами  муниципальных программ не представляются на экспертизу проекты программ, не проводятся оценка эффективности реализации программ. 
В соответствии с основными подходами к применению классификации расходов бюджетов, установленные приказом Министерства финансов Российской Федерации от 1 июля 2013 года N 65н "Об утверждении Указаний о порядке применения классификации Российской Федерации" в редакции приказа от 8 июня 2015 года N 90н "О внесении изменений в Указания о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации":
- целевые статьи расходов бюджета определяются в соответствии с муниципальными программами и расходными обязательствами, подлежащими исполнению за счет средств бюджета;
-  целевые статьи классификации расходов обеспечивают привязку бюджетных ассигнований к конкретным направлениям деятельности участников бюджетного процесса в рамках реализации муниципальных программ. 
4.Организационная информационная деятельность КСП 
         Работа Контрольно-счетной палаты строится на принципах открытости и гласности. Руководствуясь этим, все итоговые документы контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, планы работ, отчёты о деятельности, информация о структуре, а также другая информация о деятельности Контрольно-счётной палаты размещается на официальном сайте  Администрации МО «Онгудайский район» на странице Контрольно-счетной палаты.
    В современной социально-экономической ситуации, когда важным становится получение эффекта от каждого потраченного рубля бюджетных средств, работа КСП будет направлена на анализ результативности и экономности использования бюджетных средств.
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