Уважаемые предприниматели!

Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства Республики Алтай- это некоммерческая организация созданная для содействия развитию малого и среднего предпринимательства в Республике Алтай. Основным видом деятельности Фонда является микрофинансирование. Размер микрозайма составляет до 1 млн. руб., срок до 12 месяцев, процентная ставка за пользование займом от 9 до 10% от суммы займа. В целях повышения доступности финансовых ресурсов сокращен пакет документов, представляемых для получения микрозайма. 
Исключена необходимость предоставления: бизнес-плана, ходатайства, оценки рыночной стоимости имущества, предоставляемого в залог; страховка транспортного средства, предоставляемого в залог; выписка из технического паспорта БТИ; снято ограничение получения займа предпринимателям осуществляющим деятельность менее одного года.
В связи с частым обращением предпринимателей занимающихся развитием социально значимых проектов (таких как: развитие частных детских садов, досуговых центров и т.д), Фонд разработал кредитный продукт «Социальный», сумма микрозайма составляет до 1 млн.рублей, срок до 12 месяцев, процентная ставка за пользование займом 9% от суммы займа. 
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