Пояснительная записка
к проекту решения Совета депутатов района (аймака) «О внесении изменений и дополнений в бюджет муниципального образования «Онгудайский район» на 2023год и на плановый период 2024и 2025 годов» (далее - проект решения)
Изменения в бюджет муниципального образования «Онгудайский район» на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов  вносятся  Главой района (аймака), разработчиком представленного проекта решения является Управление финансов администрации района (аймака) муниципального образования «Онгудайский район».
Правовым основанием для внесения проекта решения является  статья 24 Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Онгудайский район».
Внесение изменений в бюджет муниципального образования связано:
1. С необходимостью уточнения параметров бюджета муниципального 
образования «Онгудайский район»  (далее-бюджет района) по объемам бюджетных ассигнований по безвозмездным поступлениям из республиканского бюджета Республики Алтай на 2023-2025 годы.
2. Отражением целевых и не целевых остатков средств бюджета района по
состоянию на 1 января 2023 года и возвратом целевых остатков в республиканский бюджет.
3. Перераспределением бюджетных ассигнований между ГРБС, внутренним 
перераспределением бюджетных ассигнований  по ГРБС.
4. Созданием финансового резерва в связи с неопределенностью экономической 
ситуации  и возможности снижением доходов бюджета, ростом цен на товары, работы и услуг и сокращением поставок импортных комплектующих.

Изменения в доходную часть бюджета муниципального образования
1. Общая сумма дохода бюджета района на 2023 год в проекте решения
сторону увеличения безвозмездных поступлений на «+» 2401,3 тыс. рублей
Увеличение бюджетных ассигнований по межбюджетным трансфертам из республиканского бюджета на 2558,4 тыс. рублей, в том числе:
Увеличение объема субсидии в проекте решения  на 2257,8 тыс. рублей в т. ч.:
- субсидии на повышение оплаты труда работников муниципальных учреждений культуры в Республике Алтай в сумме «+» 1969,9 тыс. рублей;
- субсидии на софинансирование мероприятий, направленных на оплату труда педагогических работников образовательных организаций дополнительного образования детей в Республике Алтай в сумме «+» 287,9 тыс. рублей.
Увеличение объема субвенции на выполнение передаваемых полномочий в    проекте решения на «+» 300,6 тыс. рублей в т. ч.:
- субвенции на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях в сумме  «+» 300,6 тыс. рублей.
 Сумма дохода бюджета района увеличена на сумму (+) 393,9 тыс. рублей от   возврата остатков субсидий имеющих целевое значение, в том числе за счет: 
- возврат сельскими поселениями остатков  межбюджетных трансфертов прошлых лет на 20,0 тыс. рублей.
        - возврат остатка бюджетными учреждениями субсидий прошлых лет  в сумме (+) 202,4 тыс. рублей;
- возврат остатка автономными учреждениями субсидий прошлых лет  в сумме (+) 171,5 тыс. рублей.
       Уменьшение суммы дохода на 551,0 тыс. рублей, в связи возвратом
остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет в республиканский бюджет Республики Алтай.
2. Увеличение (+) утвержденных плановых назначений по налоговым и неналоговым доходам на сумму (+) 6660,9 тыс.рублей, по следующему виду доходов:
- Доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства,  в том числе:
а) прочие доходы от компенсации затрат бюджетов муниципальных районов в проекте решения план увеличен на (+) 6660,9 тыс. рублей, сумма на  утверждение составляет 6851,0 тыс. рублей, в связи с возвратом остатка бюджетными и автономными учреждениями субсидий прошлых лет  в сумме (+) 6660,9 тыс. рублей.
Общая сумма доходов на 2023 год,  с учетом вносимых изменений  в проекте решения составляет  756094,1 тыс. рублей,  в том числе общая сумма безвозмездных поступлений 578438,0 тыс. рублей, сумма по налоговым и неналоговым доходам  177656,1 тыс. рублей.
  Общая сумма доходов на 2024 год – 556201,2 тыс. рублей и на 2025 год – 857142,5 тыс. рублей.
В источники финансирования дефицита бюджета, вносятся изменения  в связи изменением остатков средств на счетах по учету  средств бюджетов. В проекте решения дефицит бюджета района в сумме 11383,8 тыс.рублей, источник финансирования дефицита бюджета остатки средств в бюджете района на начало года.

Изменения  в расходную часть бюджета муниципального образования
           Изменения в расходную часть бюджета района вносятся в связи  с изменением объема безвозмездных поступлений, перераспределением остатков средств на начало года, перераспределением бюджетных ассигнований между ГРБС, внутренним перераспределением бюджетных ассигнований  по ГРБС, пополнением финансового резерва в связи с неопределенностью экономической ситуации.
        Плановые бюджетные ассигнования по расходу бюджета района  на 2023 год увеличены на сумму 20446,0 тыс. рублей, в том числе за счет  изменения объемов безвозмездных поступлений -2558,4 тыс.рулей, перераспределение остатков на начало года -17887,6тыс.рублей.
      В результате  внесенных изменений,  общий план по расходам бюджета района на 2023 год в проекте решения составил 767477,9 тыс.рублей,  в том числе,  по  функциональной классификации расходов бюджета  внесены следующие изменения и дополнения:
     В проекте решения по разделу 0100 «Общегосударственные вопросы»:  увеличение бюджетных ассигнований на сумму 441,0 тыс.рублей и, на утверждение плановые ассигнования составили  41192,0  тыс.рублей, в том числе,
         Увеличены бюджетные ассигнования за счет безвозмездных поступлений из республиканского бюджета Республики Алтай (Далее-Республиканский бюджет):
· На выплату вознаграждения за добровольную сдачу незаконно хранящегося оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывчатых устройств-  0,1 тыс.рублей; 
Увеличены бюджетные ассигнования за счет распределения остатков на начало года:
· увеличение Резервного фонда Администрации района (аймака) -1000,0 тыс.рублей; 
· увеличение финансового резерва для обеспечение расходных обязательств муниципального образования "Онгудайский район"-3512,1 тыс.рублей;
· осуществление мер по противодействию коррупции в границах муниципального района-10,0 тыс.рублей (стенды, плакаты, наглядные пособия).
Внутренними перемещениями уменьшены бюджетные ассигнования:
· из резервного фонда Администрации района (аймака) направлены средства в сумме 90,4тыс.рублей;
· Из финансового резерва, согласно распоряжений Главы района (аймака) направлено:
 на исполнение решения суда по переселению из аварийного жилого дома по улице Чуйская,8 -3340,8 тыс.рублей; 
на исполнение наказов избирателей депутатам Государственного собрания –Эл Курултай  -650,0 тыс.рублей (средства дотации на сбалансированность).
В проекте решения по разделу 0300 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» увеличение бюджетных ассигнований на сумму 68,4 тыс.рублей и на утверждение плановые ассигнования составили 4549,3  тыс.рублей, в том числе,
   Увеличены бюджетные ассигнования за счет распределения остатков на начало года:
· на профилактику экстремизма, минимизацию и ликвидацию последствий проявлений экстремизма – 30,0 тыс.рублей; 
Внутренними перемещениями увеличены бюджетные ассигнования:
· из резервного фонда Администрации района на оплату образовательных услуг по программе первоначальной подготовки личного состава ДПД-38,4 тыс.рублей.
  В проекте решения по разделу 0400 «Национальная  экономика» увеличение бюджетных ассигнований на сумму 5442,3 тыс.рублей и на утверждение плановые ассигнования составили 40472,6 тыс.рублей, в том числе,
Сельское хозяйство:   увеличение бюджетных ассигнований за счет распределения остатков на начало года:
на мероприятия по установке и согласованию санитарно-защитных зон в части обустройства содержания мест утилизации биологических отходов (скотомогильников, биотермических ям)– 340,0 тыс.рублей.
Дорожное хозяйство ( дорожные фонды): 
 за счет распределения остатков на начало года увеличение бюджетных ассигнований на 4521,9 тыс.рублей.
Другие вопросы в области национальной экономики
Увеличение бюджетных ассигнований за счет распределения остатков на начало года на 580,4 тыс. рублей, в том числе:
На оплату коммунальных услуг по теплоснабжению -320,4тыс.рублей; 
на обновление программно- технологического комплекса СОТО (ПТО –СОТО) -80,0 тыс.рублей;
на внесение изменений в документы территориального планирования -180,0 тыс.рублей; 
Внутренними перемещениями уточнены источники финансирования оплаты труда с начислениями. 
В проекте решения по разделу 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство» увеличение бюджетных ассигнований на 5576,7 тыс.рублей и на утверждение плановые ассигнования составили 29235,9 тыс.рублей, в том числе,
Жилищное хозяйство: за счет средств финансового резерва, в целях исполнения решения  суда «Об изъятии жилых помещений в аварийном доме по адресу с Онгудай, ул Чуйская, 8», доведены бюджетные ассигнования в сумме – 3340,8 тыс.рублей, (начиная с 2021 года направлено 11137,1 тыс.рублей)
Коммунальное хозяйство
     Увеличены бюджетные ассигнования за счет распределения остатков на начало года:
· на выполнение предпроектных работ  по объекту «Реконструкция систем водоснабжения в с Онгудай»  с подготовкой технического задания на проектирование и составление смет на проектно-изыскательские работы -96,1 тыс.рублей;
· на актуализацию схем тепло-водо-снабжения -575,0 тыс.рублей;
· на постановку объектов ЖКХ на кадастровый учет (теплотрассы)-500,0 тыс.рублей;
· на измерения качества атмосферного воздуха -64,8 тыс.рублей;
· на софинансирование мероприятий по капитальному ремонту объектов ЖКХ-1000,0 тыс.рублей.
 Внутренними перемещениями уточнены источники финансирования оплаты труда с начислениями и коммунальных расходов по МКУ «Онгудайводснаб».
    В проекте решения по разделу  0700 «Образование»  увеличение бюджетных ассигнований на  2847,5 тыс.рублей и на утверждение плановые ассигнования составили 541173,8 тыс.рублей, в том числе,
     За счет средств республиканского бюджета:
 1.Увеличены бюджетные ассигнования:
· на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях -300,6 тыс.рублей;
· на оплату труда педагогических работников дополнительного образования детей -287,9 тыс.рублей; 
2. Уточнены бюджетные ассигнования республиканского бюджета:
· уменьшение:
субсидии на софинансирование мероприятий, направленных на обеспечение горячим питанием учащихся 5 - 11 классов муниципальных общеобразовательных организаций в Республике Алтай из малообеспеченных семей -737,4 тыс.рублей
 на обновление материально-технической базы для организации учебно-исследовательской, научно-практической, творческой деятельности, занятий физической культурой и спортом в образовательных организациях -0,03 тыс.рублей;
на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях-0,06 тыс.рублей;
· увеличение:
 на софинансирование мероприятий, направленных на обеспечение горячим питанием отдельных категорий учащихся 5-11 классов муниципальных общеобразовательных организаций в Республике Алтай из семей граждан, участвующих в проведении специальной военной операции-737,4тыс.рублей.
3. Увеличены бюджетные ассигнования за счет распределения остатков на начало года:
 для участия в программе модернизации системы образования  подготовка ПСД по Онгудайской вечерней школе -500,0 тыс.рублей;
текущий ремонт  и переезд  в приспособленные помещения в связи с ремонтом Шашикманской ООШ -440,3 тыс.рублей;
оборудование пожарных выходов в ДДУ Карлагаш -104,4 тыс.рублей;
на спортивные мероприятия МАУ ДО «ДЮСШ  им Н.В.Кулачева» -500,0 тыс.рублей;
на организацию питания детей участников СВО -150,0 тыс.рублей и опекаемых детей – 400,0 тыс.рублей;
на поддержку добровольческого (волонтерского) движения - 64,5 тыс.рублей;
Внутренними перемещениями:
 увеличены бюджетные ассигнования из финансового резерва, согласно распоряжений Главы района (аймака) 100,0 тыс.рублей (средства дотации на сбалансированность) на приобретение спортивного инвентаря для занятий (ДЮСШ);
на софинансирование субсидии на оплату труда педагогическим работникам дополнительного образования детей -5,9 тыс.рублей; расходов на проведение  мероприятий по  молодежной политике .
В проекте решения по разделу 0800 «Культура, кинематография»,  увеличение бюджетных ассигнований на 5168,1 тыс.рублей и на утверждение плановые ассигнования составили 65359,6  тыс.рублей, в том числе,
За счет средств республиканского бюджета:
 1.Увеличены бюджетные ассигнования:
· на повышение оплаты труда работников муниципальных учреждений культуры-1969,9 тыс.рублей, из них межбюджетными трансфертами Онгудайской сельской администрации  направлено-157,6 тыс.рублей;
2. Уточнены бюджетные ассигнования республиканского бюджета:
на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тыс.чел; на комплектование книжных фондов муниципальных общедоступных библиотек; поддержку лучших работников сельских учреждений культуры всего  на 0,02 тыс.рублей.
3.Увеличены бюджетные ассигнования за счет распределения остатков на начало года:
· на перепрофилировку здания Центра культуры Онгудайского района -2643,7 тыс.рублей;
· на услуги по обследованию объекта и выдаче технического заключения по разработке дизайн-проекта, сметной документации на Ининскую сельскую библиотеку, для вхождения в национальный проект «Культурная среда» в 2024 году -400,0 тыс.рублей;
· на софинансирование субсидии на повышение оплаты труда работников муниципальных учреждений культуры -38,6 тыс.рублей;
· приобретение угля, дров (разница в цене)-44,9 тыс.рублей;
· на автострахование – 8,9 тыс.рублей;
· установка тахографа  на автомобили -62,0 тыс.рублей. 
 За счет внутренних  перемещений:
   субсидии на поддержку и развитие сферы культуры направлены бюджетам сельских поселений на укрепление материально-технической базы домов культур: Ининское сельское поселение -150,0 тыс.рублей и Каракольское-100,0 тыс.рублей;
средства, предусмотренные на софинансирование субсидии, перераспределены на приобретение дров-5,1 тыс.рублей;
[bookmark: _GoBack]    уточнены коды цели, коды целевых статей  расходов бюджета для софинансирования республиканских средств.
В проекте решения по разделу 1000 «Социальная политика» увеличение бюджетных ассигнований на  52,0тыс.рублей и на утверждение плановые ассигнования составили  4516,7   тыс.рублей, в том числе,
Уточнены бюджетные ассигнования республиканского бюджета на  реализацию мероприятий по обеспечению жильем молодых семей и на улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности на 0,02 тыс.рублей;. 
  За счет внутренних  перемещений увеличение бюджетных ассигнований  из резервного фонда Администрации района (аймака) на оказание материальной помощи – 52,0 тыс.рублей; 
Внутренними перемещениями уточнены виды расходов субвенции компенсацию родительской платы, 
В проекте решения по разделу 1100 «Физическая культура и спорт»  увеличение бюджетных ассигнований на  850,0  тыс.рублей и на утверждение плановые ассигнования составили 1519,0 тыс.рублей
Увеличены бюджетные ассигнования за счет распределения остатков на начало года:
· на приобретение единой спортивной формы для участия на Олимпиаде спортсменов Республики Алтай в Усть-Коксинском районе -300,0 тыс.рублей;
· Из финансового резерва, согласно распоряжения Главы района (аймака) направляется бюджетам сельских поселений на исполнение наказов избирателей депутатам Государственного собрания –Эл Курултай  -550,0 тыс.рублей (средства дотации на сбалансированность).

	Для обеспечения условий для развития на территории поселения физической культуры, школьного спорта и массового спорта, организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий поселения

	092/1101/0310103007/540/3901
	+250000,00
	Елинское сельское поселение: приобретение спортивного инвентаря для команд поселения

	092/1101/0310103007/540/3901
	+150000,00
	Теньгинское сельское поселение: приобретение спортивного инвентаря для команд поселения 

	092/1101/0310103007/540/3901
	+150000,00
	Каракольское сельское поселение: приобретение спортивного инвентаря (Кок Бору)



 За счет внутренних перемещений уточнены виды расходов по спортивным мероприятиям.

       Кроме того,  внесены изменения в плановые периоды 2024 и 2025 годов в связи с внесением изменений в бюджетные ассигнования по межбюджетным трансфертам и уточнению источников расходов на фонд оплаты труда с начислениями.
  Общая сумма расходов  на 2024 год – 556201,2 тыс. рублей и на 2025 год– 857142,5 тыс. рублей. 


Начальник Управления финансов                                                      Р.М.Рыжкина

