ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
    к проекту решения «О бюджете муниципального образования Хабаровское сельское поселение на 2017 г и на плановый период 2018 и 2019 годов»

Настоящая пояснительная записка содержит комментарии к проекту бюджета муниципального образования Хабаровское сельское поселение на 2017 г и на плановый период 2018 и 2019 годов  по доходам и расходам бюджета муниципального образования Хабаровское сельское поселение.
Проект решения сельского Совета депутатов «О бюджете муниципального образования Хабаровское сельское поселение о бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» (далее проект решения) подготовлен в соответствии с требованиями, установленными Бюджетным Кодексом Российской Федерации и решения Сельского совета депутатов Хабаровского сельского поселения от 05.04.2016 г № 24/3  «О бюджетном процессе в муниципальном образовании Хабаровское сельское поселение».
Формирование параметров бюджета Хабаровского сельского поселения на 2017 год  осуществлено в соответствии с основными направлениями бюджетной и налоговой политики муниципального образования Хабаровское сельское поселение. Структура и содержание проекта решения соответствует требованиям статьи 184 Бюджетного кодекса. 
Доходы бюджета муниципального образования Хабаровское сельское поселение
Формирование доходной части бюджета муниципального образования Хабаровское  сельское поселение на 2017 год  осуществлялось на основе параметров прогноза, основных направлений бюджетной и налоговой политики МО Хабаровского сельского поселения на 2017 г., а также оценки ожидаемого поступления налоговых и других обязательных платежей в бюджет МО Хабаровское  сельское поселение в текущем финансовом году, с учетом разграничения доходных источников и повышения уровня собираемости налогов.

При формировании проекта бюджета учитывалось налоговое законодательство, действующее на момент составления проекта бюджета, а также изменения и дополнения в законодательство о налогах и сборах, вступающее в действие с 1 января 2017 года.
Формирование доходов бюджета МО Хабаровское сельское поселение на 2017 год 

Общий объем доходов бюджета МО Хабаровское сельское поселение на 2017 год прогнозируется в сумме 2488,80 тыс. рублей, в том числе доходов без учета межбюджетных трансфертов из бюджетов другого уровня (далее–собственные доходы) в сумме 224,0 тыс. рублей.

Объем поступления доходов по основным источникам МО Хабаровское  сельское поселение на 2017 год  приведен в приложении № 3 к решению «О бюджете муниципального образования Хабаровское  сельское поселение на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов».
Особенности расчетов поступлений платежей в бюджет МО Хабаровское сельское поселение по основным доходным источникам
 Налог на доходы физических лиц 

Расчет налога на доходы физических лиц произведен в разрезе источников поступления налога на доходы физических лиц:

При расчете налога на доходы физических лиц с доходов использован отчетный показатель объема фонда оплаты труда за 2016 год и оценочный показатель за 2016 год. 
Прогнозная сумма налога составила: в 2017 году 12,0 тыс. рублей, 2018г 12,3 тыс.рублей, в 2019 г 12,6 тыс.рублей. Норматив зачисления в бюджет поселения 2%.
Налоги на совокупный доход

Расчет налога произведен на основании ожидаемых поступлений налога за 2017 год и фактического поступления за 2016 год, так же при планировании поступлений по Единому сельскохозяйственному налогу на очередной финансовый год прогнозная сумма налога на 2017 год составила 10,0 тыс. рублей, в 2018г 10,3 тыс.рублей, 2019 году 10,5 тыс.рублей. Норматив зачисления 35%.
Налог на имущество физических лиц
Планирование налога на имущество физических лиц произведена на основании изменений в Закон Российской Федерации от 9 декабря 1991 года № 2003-1 «О налогах на имущество физических лиц», вступающее в силу с 1 января 2014 года».

Согласно внесенным изменениям, ставки налога на имущество физических лиц устанавливаются в зависимости от суммарной инвентаризационной стоимости объектов налогообложения, умноженной на коэффициент – дефлятор, определяемый в соответствии с частью первой Налогового кодекса РФ. Принятые изменения увеличат размер инвентаризационной стоимости объектов недвижимости, что способствует увеличению поступлений налога на имущество физических лиц в бюджет Хабаровского сельского поселения. В 2017 году поступления по данному налогу прогнозируется в объеме 28,00 тыс. рублей, в 2018г 29,0 тыс.руб.,2019 г 30,0 тыс.рублей.Норматив зачисления 100%.
Земельный налог 
Планирование поступления земельного налога (взимаемый по ставкам, установленным в соответствии с подпунктом 1 пункта 1 статьи 394 Налогового кодекса РФ и применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах поселений) на 2017 год в объеме 174 тыс.руб., в 2018г 182,0 тыс.руб., 2019г 186,0 тыс.рублей.        
Норматив зачисления в бюджет сельского поселения составляет – 100%.
Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации
 В местном бюджете предусмотрены дотации бюджетам поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности  2264,80  тыс. рублей: в том числе  дотация на выравнивание  уровня  бюджетной  обеспеченности из районного фонда финансовой поддержки поселений 1534,70 тыс.руб.; субвенция на реализацию отдельных государственных полномочий  РА по расчету и предоставлению дотаций  на выравнивание   бюджетной  обеспеченности  бюджетам  поселений за счет средств республиканского бюджета Республики Алтай  682,70 тыс.рублей;субвенция на осуществление первичного воинского учета на территориях где отсутствуют военные комиссариаты 47,4 тыс.рублей.
Расходы  бюджета МО Хабаровское сельское поселение
Расходы бюджета МО Хабаровское сельское поселение в 2017 году предусмотрены соответственно в объеме 2488,80 тыс. рублей.
Формирование расходов бюджета Хабаровского сельского поселения с учетом приоритетов, произведено в условиях адаптации бюджетной системы к сокращению расходов. Расходы сформированы с учетом внесенных изменений от 27 мая 2014 года №136-ФЗ в Федеральный закон от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» касающиеся перераспределения вопросов местного значения между органами местного самоуправления муниципальных районов и сельских поселений. 

Расходы  бюджета планировались на основании программного метода.

Целью программы является развитие территории сельского поселения, которое планируется к достижению в рамках реализации стратегических задач: 

-развитие экономического потенциала и обеспечение сбалансированности бюджета;

-развитие систем жизнеобеспечения;

-развитие социально-культурной сферы.

Решение задач программы будет осуществляться в рамках следующих ВЦП:
1.«Развитие экономического потенциала и обеспечение сбалансированности бюджета Хабаровского сельского поселения на 2015-2018гг.»;

2.«Развитие систем жизнеобеспечения Хабаровского  сельского поселения на 2015-2018г.г»;

  3.«Развитие социально-культурной сферы Хабаровского  сельского поселения на 2015-2018г.г».
  4.АВЦП «Повышение эффективности муниципального управления в администрации муниципального образования Хабаровское сельское поселение на 2015-2018 г.г.»

 0104 АВЦП "Повышение эффективности муниципального управления в администрации муниципального образования Хабаровское сельское поселение на 2015-2018 г.г." 1012,57 тыс.руб.:

          Фонд оплаты труда государственных (муниципальных) органов и взносы по                     обязательному социальному страхованию   тыс.руб.;

          Закупка товаров, работ,  услуг  в сфере информационно-коммуникационных технологий для муниципальных нужд 96,0 тыс.руб.;
в месяц по счету 2,5 тыс. рублей  * 12 мес. = 30,00 тыс.руб. в год – программное обеспечение АС «Смета» и «Бюджет поселения»;
по счету в месяц 5,5 тыс. рублей * 12 мес.= 66,0 тыс. рублей – за услуги интернет, телефонной связи
         Прочая закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных(муниципальных) нужд 56,85 тыс.руб.(приобретение угля 6тн * 3900руб.=23,4 т.руб.,  э/энергия 10,0 тыс.руб,  ГСМ  18,79 тыс.руб., канцелярские и хозяйственные расходы -4,66 тыс.рублей)
        Уплата прочих налогов, сборов и иных платежей 6,0 тыс.руб. 
 0203 Осуществление полномочий по первичному воинскому учету, где отсутствуют военные комиссариаты  47,40 тыс.руб.;
 Фонд оплаты труда государственных (муниципальных) органов и взносы по                     обязательному социальному страхованию  46,87 тыс.руб.;

Прочая закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд  0,53 тыс.руб.

0412Другие вопросы в области национальной экономики
Фонд оплаты труда государственных (муниципальных) органов и взносы по                     обязательному социальному страхованию  23,45 тыс.рублей. С 01.01.2017г в связи с передачей полномочий по земельным вопросам, ставка землеустроителя сокращается. 
0707 Развитие молодежной политики 145,66 тыс.рублей:

          Фонд оплаты труда государственных (муниципальных) органов и взносы по                     обязательному социальному страхованию  135,66 тыс.руб.;

Прочая закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных(муниципальных) нужд  10,0 тыс.руб.
0801 Развитие культуры  254,21   тыс.руб.:

1.Канцелярские и хозяйственные товары 10,0 тыс.руб.;

2.Приобретение угля, дров (клубы 2 ед.) 98,0тыс.рублей  (уголь 20тн * 3900=78,00 тыс.руб.; дрова 20,0 тыс. руб.)
3.Приобретение ГСМ (бензин) 56,21 тыс.руб. 
4.Проведение культурно - досуговых мероприятий – 15,0 тыс.руб.
4.Передача полномочий по специалистам ДК 10,00 тыс.руб.
5.Потребление электроэнергии  25,0 тыс.руб.
6.Уплата прочих налогов, сборов и иных платежей 40,0 тыс.руб.
 1105  Развитие физической культуры и спорта
Фонд оплаты труда государственных (муниципальных) органов и взносы по     обязательному социальному страхованию 578,08 тыс.руб.
В бюджете Хабаровского сельского поселения предусмотрены непрограммные направления деятельности, которые включают в себя расходы на оплату труда главы местной администрации и резервный фонд.
  0102   Высшее должностное лицо сельского поселения

            Фонд оплаты труда государственных (муниципальных) органов и взносы по                     обязательному социальному страхованию 423,43 тыс. руб.;
0111 Резервные фонды органов местного самоуправления  4,00 тыс. руб..
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