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Информационно- аналитическая справка 

об итогах оперативно-служебной деятельности 

Межмуниципального отдела МВД России «Онгудайский» (с.Онгудай) за 12 месяцев 2014 года.

( в соответствие с п.19 ИНСТРУКЦИИ ПО ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЮ ОТЧЕТОВ ДОЛЖНОСТНЫХ ЛИЦ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ ОРГАНОВ МВД РОССИИ, утвержденного приказом МВД РФ от 30.08.2011г. №975)

Общая характеристика криминальной ситуации

Подводя итоги оперативно-служебной деятельности Межмуниципального отдела МВД России «Онгудайский» за 12 месяцев 2014 года, необходимо отметить, что нами проведена определённая, результативная работа по выполнению задач, поставленных перед органами внутренних дел в директиве МВД России от 12.11.2013 №2дсп «О приоритетных направлениях деятельности органов внутренних дел Российской Федерации и внутренних войск МВД России в 2014 году», решении коллегии МВД по Республике Алтай от 21 января 2014 года №1, нормативно-правовых актах МВД России,  МВД по Республике Алтай.

В первую очередь решалась основная приоритетная задача - обеспечение личной безопасности человека и гражданина, защита их  конституционных прав и за​конных интересов, повышение защищенности от преступных посяга​тельств.    
Принимаемыми мерами по противодействию преступности, обеспечению правопорядка и профилактике правонарушений на обслуживаемой территории, сохранена стабильность общественно-политической и криминогенной обстановки. 

         Реализуя требования Министра внутренних дел, мы продолжаем взятый курс направленный на укрепление взаимодействия полиции с институтами гражданского общества, обеспечение доверия граждан и их поддержку в решении задач связанных с обеспечением охраны общественного порядка и общественной безопасности.

         За 12 месяцев 2014 года общий массив зарегистрированных преступлений снизился  на территории Онгудайского района  на -8% или в абсолютных цифрах с 327 до 301.       
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На -23,1% снизился массив особо тяжких преступлений, в том числе снижение на -14,3% (с 7 до 6) числа совершенных убийств и покушений на убийство; изнасилований -100% (с 5 до 0). 

     Также с положительной стороны хочу отметить активность в выявлении преступлений  в сфере незаконного оборота наркотиков +9,5% 23 (21) изъято из незаконного оборота на территории Онгудайского района -марихуаны- 7 кг. 527гр.; гашишного масла-2,1гр.; маковой соломки- 1 кг. 319гр.
На протяжении  12 месяцев 2014 года     наблюдается положительная динамика снижения количества не раскрытых преступлений на обслуживаемой территории МО МВД России «Онгудайский» с  97 до 60.
                 Расследование преступлений.

    За отчетный период правоохранительными органами расследовано  247 (+11,3%) уголовных дел, в том числе 52 деяний, относящихся к категории тяжких и особо тяжких. 

    В целом по Онгудайскому району в общей структуре преступности, по-прежнему, наибольшее число (39,3%) занимают кражи чужого имущества, далее идут преступления, связанные с незаконным оборотом оружия 14,6% , наркотических средств и психотропных веществ – 12%. 
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За отчетный период на территории Онгудайского района зарегистрировано сокращение на 20 преступлений или на -12,8% заявленных уголовно-наказуемых деяний против собственности (136), в том числе на -16,5% (с 133 до 111) – краж всех видов. 

На фоне общего сокращения числа зарегистрированных краж отмечается рост количества квартирных краж на 33,3% (с 6 до 8) в котором улучшилась раскрываемость с 0% до 54,5%,  краж транспортных средств – на 100% (с 1 до 2), 
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Удалось стабилизировать ситуацию по кражам скота. Так, в отчетном периоде на -50% (с 32 до 16) уменьшилось количество подобных уголовно-наказуемых деяний

Руководством межмуниципального отдела организованы и проведены рабочие совещания с руководителями правоохранительных органов, общественными объединениями и организациями, с главами сельских поселений Онгудайского района, направленные на профилактику краж скота, данные меры позволили в какой-то степени снизить количество преступлений данного вида. 
Состояние «пьяной» и   рецидивной, 
подростковой преступности

Один из негативных моментов это рост на 57,1% (с 7 до 11) количества фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, в том числе со смертельным исходом с 1 до 3, все данные преступления совершенны в состоянии алкогольного опьянения.
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По итогам 12 месяцев  2014 года число преступлений, совершенных под воздействием спиртных напитков, увеличилось на 26,4% и составило 128 уголовно-наказуемых деяний. 

В частности, на бытовой почве совершено 11 тяжких и особо тяжких уголовно-наказуемых деяний. 

Одной из действенных мер по профилактике тяжких и особо тяжких преступлений, в том числе совершаемых в сфере семейно-бытовых отношений, является выявление превентивных составов преступлений и по итогам 12 месяцев  т.г.  задокументировано 89 преступлений данного вида. 
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                                                                                                                 Количество преступлений, совершенных лицами, ранее нарушавшими уголовное законодательство, возросло ранее совершавшими гражданами +14,8% (135 до 155), и  +5,9% (с 68 до 72) ранее судимыми. 
Состояние преступности на улицах и других общественных местах

Следует констатировать, что пока не удалось полностью стабилизировать ситуацию в общественных местах и на улицах нашего района. 
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   В частности, на-2,0% (с 51 до 50) снизилось число преступлений, совершенных в общественных местах, в том числе совершенных преступных деяний на улицах. 

Что касается временных показателей, то подавляющее большинство уличных преступлений совершается в период с 17 до 20 часов; с 0 до 2 часов (по 19 преступлений), в том числе в общественных  местах совершенно 32 преступлений в период с 0 до 2 часов. 
Обеспечение безопасности дорожного движения

За 12 месяцев 2014 года на дорогах Онгудайского районов  зарегистрировано 161  дорожно-транспортных происшествий, в которых погибло 13 человек ; 56 – получили ранения, в том числе 1 ребенок погиб и 6 получили телесные повреждения различной степени тяжести. 
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По итогам января-декабря 2014 года пресечено 14  310 административных правонарушений в области дорожного движения, при этом удельный вес выявленных грубых нарушений Правил дорожного движения Российской Федерации (ст.12.8, 12.26 ч.1-2) сократился на -3,6%.

В общем числе выявленных административных правонарушений в области дорожного движения 431  факта связано с управлением транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения; 188   – с невыполнением законного требования сотрудника полиции о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения; 4208 – с превышением скоростного режима.  

Начальник
Межмуниципального отдела

МВД России «Онгудайский»

подполковник полиции                                                               Я.В. Сапаров
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