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[bookmark: _GoBack]Доклад
о правоприменительной практике Администрации МО «Онгудайский район» в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции в 2022 году

Настоящий доклад о правоприменительной практике Администрации МО «Онгудайский район» при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции в 2022 году (далее – Доклад о правоприменительной практике) подготовлен во исполнение статьи 47 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 248-ФЗ) и Положения о региональном государственном контроле (надзоре) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Республики Алтай и признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Республики Алтай, утвержденного постановлением №397 от 20.12.2021 г.
Обобщение правоприменительной практики при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции позволяет обеспечивать решение следующих задач:
– обеспечение единообразных подходов к применению Администрацией МО «Онгудайский район» и ее должностными лицами обязательных требований в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции (далее – обязательные требования), законодательства Российской Федерации о государственном контроле (надзоре);
– выявление типичных нарушений обязательных требований, причин, факторов и условий, способствующих возникновению указанных нарушений;
– анализ случаев причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, выявление источников и факторов риска причинения вреда (ущерба);
– подготовка предложений об актуализации обязательных требований;
– подготовка предложений о внесении изменений в законодательство Российской Федерации о государственном контроле (надзоре).
Доклад о правоприменительной практике подготовлен по результатам осуществления в 2022 году регионального государственного контроля (надзора) в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.

Региональный государственный контроль (надзор) в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции включает в себя:
– соблюдение организациями лицензионных требований к розничной продаже алкогольной продукции и розничной продаже алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания (за исключением лицензионных требований к производству, поставкам, хранению и розничной продаже произведенной сельскохозяйственными товаропроизводителями винодельческой продукции);
– соблюдение организациями, индивидуальными предпринимателями обязательных требований к розничной продаже алкогольной продукции и розничной продаже алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, установленных статьей 16 Федерального закона № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» (далее – Федеральный закон № 171-ФЗ), обязательных требований к розничной продаже спиртосодержащей продукции, обязательных требований к фиксации в единой государственной автоматизированной информационной системе учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции сведений об обороте алкогольной продукции лицами, осуществляющими ее розничную продажу, за исключением обязательных требований, установленных техническими регламентами.

[bookmark: _Toc41981996]Нарушение порядка государственного учета объемов производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.
Наиболее часто встречающимися нарушениями порядка государственного учета объемов производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, являются:
нарушение срока представления заявок о фиксации информации в единой государственной автоматизированной информационной системе учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции (далее - ЕГАИС);
несвоевременная фиксация сведений о закупке алкогольной продукции и постановке на баланс.
Причины, факторы и условия, способствующие возникновению указанных нарушений:
ошибки работников организации;
сбой во внутренней системе учета организации или приборах учета;
нарушения со стороны контрагентов (в части оформления документов 
и своевременного подтверждения операции);
незнание действующего законодательства, в том числе изменений, внесенных в нормативные правовые акты в части порядка фиксации сведений в ЕГАИС;
отсутствие контроля со стороны руководителей организаций за исполнением сотрудниками своих должностных обязанностей, в том числе за своевременной передачей информации об объемах производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции в ЕГАИС;
ненадлежащее обеспечение технической возможности по передаче указанной информации в ЕГАИС;
ненадлежащее обеспечение подготовки кадрового состава организаций в части повышения квалификации персонала по работе в ЕГАИС.

Анализ основных причин совершаемых в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции нарушений обязательных требований позволяет сделать вывод, что большое количество нарушений в указанной сфере совершаются по причинам низкой квалификации работников организаций, отсутствия контроля со стороны руководящего состава организаций операторов алкогольного рынка.
Относительно совершенствования законодательства в области государственного контроля (надзора) необходимо отметить, что основные положения Федерального закона № 248-ФЗ, регламентирующие порядок осуществления государственного контроля (надзора) в Российской Федерации, вступили в силу 1 июля 2021 года. При этом некоторые подзаконные акты, принятые в развитие Федерального закона № 248-ФЗ, вступили в силу значительно позже в течении 2022 года.
