Пояснительная записка
к проекту решения Совета депутатов района (аймака) «О внесении изменений и дополнений в бюджет муниципального образования «Онгудайский район» на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» (далее- проект решения) (декабрь 2021г)
Изменения в бюджет муниципального образования «Онгудайский район» на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов  (далее- бюджет района) вносится Главой района (аймака), разработчиком представленного проекта решения является Управление финансов администрации района (аймака) муниципального образования «Онгудайский район».
Правовым основанием для внесения проекта решения является  статья 24 Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Онгудайский район».
Внесение изменений в бюджет муниципального образования связано:
С необходимостью уточнения основных параметров бюджета муниципального образования по объемам дополнительных поступлений из республиканского бюджета Республики Алтай (далее - республиканский бюджет) бюджетных ассигнований по межбюджетным трансфертам;
на основании ходатайств от главных распорядителей бюджетных средств (далее – ГРБС) произведены перераспределения бюджетных ассигнований (между ГРБС и внутри ГРБС по направлениям расходов) с целью повышения эффективности расходования бюджетных средств; 

Изменения в доходную часть бюджета муниципального образования
	Изменение общей суммы дохода бюджета района на 2021 год в проекте решение в сторону  увеличение  на   35738,3 тыс. рублей.
Увеличение общей суммы дохода бюджета района за счет:
I. Поступлением дополнительных бюджетных ассигнований  межбюджетных трансфертов из республиканского бюджета на сумму 35738,3 тыс. рублей, в том числе за счет:
1. Дотации бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований в сумме (+) 8691,8 тыс. рублей, в том числе
- дотации на поддержку мер по обеспечению  сбалансированности бюджетов в сумме (+) 8691,8 тыс. рублей. 
2.Субсидии бюджетам муниципальных районов в сторону увеличения на (+) 3232,5 тыс. рублей, в том числе за счет увеличения (+), уменьшения (-):
-субсидии на обеспечение выполнения требований к антитеррористической защищенности муниципальных образовательных организаций в сумме  (+) 1648,3 тыс. рублей;
-субсидии на повышение оплаты труда работников муниципальных учреждений культуры в сумме  (+)1659,9 тыс. рублей;
-субсидии на софинансирование расходных обязательств, связанных с участием муниципальных образований в проведении мероприятий по оказанию поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, созданию условий для деятельности народных дружин в сумме (-) 46,3 тыс. рублей;
-субсидии на осуществление  выплат вознаграждения за добровольную сдачу незаконно хранящегося оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывчатых устройств в сумме (-) 29,4 тыс. рублей;
3.Субвенции на выполнение передаваемых  государственных полномочий в сумме (+) 21550,7 тыс. рублей, в том числе за счет увеличения (+), уменьшения (-):
- субвенции на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях  (+) 24577,8 тыс. рублей;
- субвенции на осуществление государственных полномочий Республики Алтай по хранению, комплектованию, учету и использованию архивных документов (+) 43,4 тыс. рублей;
- субвенции на осуществление государственных полномочий в сфере образования и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав  (+) 27,2 тыс. рублей;
- субвенции на  осуществление отдельных государственных полномочий Республики Алтай по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с  животными без владельцев  (+) 84,34 тыс. рублей;
- субвенции на реализацию отдельных государственных полномочий Республики Алтай по компенсации выпадающих доходов теплоснабжающих организаций, организаций, осуществляющих горячее водоснабжение, холодное водоснабжение и (или) водоотведение  (-) 1003,5 тыс. рублей;
- субвенции на реализацию государственных полномочий Республики Алтай, связанных с  организацией и обеспечением отдыха и оздоровления детей  (-) 178,5 тыс. рублей;
- субвенции на выплату родителям (законным представителям)  компенсации части  платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, посещающими образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования (-) 2000,0 тыс. рублей.
4. Иные межбюджетные трансферты в сторону увеличения на (+) 2263,3 тыс. рублей, в том числе:
- на реализацию мероприятий индивидуальной программы социально-экономического развития Республики Алтай (завершение строительства, укомплектование средствами обучения и воспитания, мягким инвентарем образовательных организаций) (+) 1515,2 тыс. рублей;
- на софинансирование расходов местных бюджетов на обеспечение информатизации бюджетного процесса (+) 739,1 тыс.рублей.
     Также в проекте местного бюджета предусмотрены иные межбюджетные трансферты (+) 9,0 тыс. рублей,  от передаваемых полномочий  сельскими поселениями.

Изменения  в расходную часть бюджета муниципального образования
           Изменения в расходную часть бюджета района вносятся в связи  с перераспределением бюджетных ассигнований между главными распорядителями средств бюджета района, изменением объема безвозмездных поступлений.
        Плановые бюджетные ассигнования по расходу бюджета района  на 2021год увеличены на сумму 35738,3 тыс. рублей. 
В результате  внесенных изменений,  общий план по расходам бюджета района на 2021 год в проекте решения составил 771123,3тыс.рублей,  в том числе,  по  функциональной классификации расходов бюджета  внесены следующие изменения и дополнения:
    
 В проекте решения по разделу 0100 «Общегосударственные вопросы»:  уменьшение бюджетных ассигнований на сумму 557,7 тыс.рублей и на утверждение плановые ассигнования составили  31089,6 тыс.рублей, в том числе,
         Увеличены бюджетные ассигнования за счет безвозмездных поступлений из республиканского бюджета Республики Алтай (Далее-Республиканский бюджет):
· субвенции на осуществление государственных полномочий в сфере образования и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав-27,2 тыс.рублей; 
· субвенции на осуществление государственных полномочий Республики Алтай по хранению, комплектованию, учету и использованию архивных документов, относящихся к государственной собственности Республики Алтай и находящихся на территории муниципальных образований в Республике Алтай -43,4 тыс.рублей;
· на обеспечение информатизации бюджетного процесса в муниципальных образованиях в Республике Алтай, за счет иных межбюджетных трансфертов -  85,4 тыс.рублей; 
Уменьшены бюджетные ассигнования республиканского бюджета на выплаты вознаграждения за добровольную сдачу незаконно хранящегося оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывчатых устройств  -29,4 тыс.рублей, кроме того софинансирование из местного бюджета -0,6 тыс.рублей.
 Внутренними перемещениями уменьшены ассигнования на командировочные расходы –100,0 тыс.рублей, увеличены ассигнования на  страхование автомобилей -18,2 тыс.рублей;
   из резервного фонда Администрации района (аймака) направлены средства в сумме 147,0  тыс.рублей, так же перераспределен остаток Резервного фонда в сумме  454,9   тыс.рублей: на содержание МКУ ОКС -100,0 тыс.рублей и на ремонт котельной средней школы с Боочи-354,9 тыс.рублей.
 Внутренними перемещениями уточнены  коды бюджетной классификации  в связи с уточнением  направлений расходов на оплату труда с начислениями.

В проекте решения по разделу 0300 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» уменьшение бюджетных ассигнований на сумму 139,8 тыс.рублей и на утверждение плановые ассигнования составили 5400,4  тыс.рублей, в том числе,
   Увеличение бюджетных ассигнований: из резервного фонда Администрации района (аймака) на предотвращение угрозы подтопления жилых домов в с Бичикту-Боом -37,0 тыс.рублей; 
Уменьшение бюджетных ассигнований, в связи с отсутствием потребности, и, направлены на раздел «Жилищно-коммунальное хозяйство», в том числе: 
на проведение мероприятий по  оказанию поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, созданию условий для деятельности 47,2 тыс.рублей; 
на профилактику правонарушений и обеспечение безопасности и правопорядка -101,6 тыс.рублей;
на проведение агротехнических мероприятий -28,0 тыс.рублей.

  В проекте решения по разделу 0400 «Национальная  экономика» увеличение бюджетных ассигнований на сумму 319,2 тыс.рублей и на утверждение плановые ассигнования составили 58491,3 тыс.рублей, в том числе,
Сельское хозяйство:   увеличение бюджетных ассигнований на осуществление государственных полномочий Республики Алтай в сфере обращения с безнадзорными животными – 84,3 тыс.рублей.
Другие вопросы в области национальной экономики
Увеличение бюджетных ассигнований на 289,9 тыс.рублей:
 За счет иных межбюджетных трансфертов на обеспечение информатизации бюджетного процесса в муниципальных образованиях в Республике Алтай -36,6 тыс.рублей;
 За счет дотации на сбалансированность на курсы повышения квалификации глав сельских поселений- 90,0 тыс.рублей; 
на содержание имущества -163,3 тыс.рублей, в  том числе, 9,0 тыс.рублей поступления от сельских поселений по соглашениям о передаче полномочий по градостроительной деятельности ( выдача разрешений  на строительство и ввод объектов; уведомлений о соответствии построенных и реконструированных объектов);
   Внутренними перемещениями уменьшены бюджетные ассигнования на оплату штрафов по судебным решениям =-20 тысрублей, на проведение мероприятий по  поддержке предпринимательства -35,0 тыс.рублей;

В проекте решения по разделу 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство» увеличение бюджетных ассигнований на 3969,5 тыс.рублей и на утверждение плановые ассигнования составили 27875,7 тыс.рублей, в том числе,
Жилищное хозяйство: за счет  дотации на сбалансированность,   в целях исполнения решения  суда «Об изъятии жилых помещений в аварийном доме по адресу с Онгудай, ул Чуйская, 8», доведены бюджетные ассигнования в сумме - 4839,2 тыс.рублей и,  за счет средств местного бюджета ассигнования на уплату административного штрафа -60,0 тыс.рублей; 
Уменьшены бюджетные ассигнования на взнос на проведение капитального ремонта  многоквартирных домов -35,6 тыс.рублей,, из-за отсутствия потребности в текущем году.
Коммунальное хозяйство
    Увеличены бюджетные ассигнования за счет средств иных межбюджетных трансфертов на обеспечение информатизации бюджетного процесса -55,0 тыс.рублей и за счет внутренних перемещений на реконструкцию систем водоснабжения Онгудайского района Республики Алтай -187,7 тыс.рублей на бурение скважины на воду в с Онгудай (Абай-Кобы).
  Уменьшены бюджетные ассигнования на:
· на реализацию отдельных государственных полномочий Республики Алтай по компенсации выпадающих доходов теплоснабжающих организаций, организаций, осуществляющих горячее водоснабжение, холодное водоснабжение и (или) водоотведение -1003,5 тыс.рублей;
Так же,  проведены уточнения кодов бюджетной классификации  в связи с изменением направлений расходов, в том числе по разработке проектно-сметной документации, строительство скважин, канализационных коллекторов и котельных в с Онгудай ул Ленина 14а  с капитальных вложений на капитальные вложения не связанные со строительством (из-за отсутствия кода строительства в Соглашении Республики Алтай), по межбюджетным трансфертам
Благоустройство. 
 Внутренними перемещениями уменьшены бюджетные ассигнования на передачу полномочий муниципального района на покрытие расходов  в части организации буртовки свалок сельским поселениям  в сумме -176,7 тыс.рублей, с увеличением расходов по Администрации на те же цели.
Данные в разрезе сельских поселений приведены  в приложении к пояснительной записке.
    В проекте решения по разделу  0700 «Образование»  увеличение бюджетных ассигнований на  32036,8 тыс.рублей и на утверждение плановые ассигнования составили 528539,4 тыс.рублей, в том числе,
      Увеличены бюджетные ассигнования:
· на обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях -24577,8 тыс.рублей;
· за счет субсидий на обеспечение выполнения требований к антитеррористической защищенности муниципальных образовательных организаций-1648,3 тыс.рублей;
· за счет иных межбюджетных трансфертов:
на завершение строительства, укомплектование средствами обучения и воспитания, мягким инвентарем образовательных организаций -1515,2 тыс.рублей; 
на обеспечение информатизации бюджетного процесса в муниципальных образованиях в Республике Алтай -205,0 тыс.рублей;
· за счет  дотации на сбалансированность увеличены бюджетные ассигнования на  корректировку проектной документации и выполнение визуального обследования здания по  объекту «Детский сад на 125 мест»-1399,9 тыс.рублей и  на оплату угля  для образовательных организаций -2512,7 тыс.рублей; 
· из местного бюджета, за счет перемещений между ГРБС, на ремонт котельной средней школы в с Боочи -354,9 тыс.рублей
Уменьшены бюджетные ассигнования по переданным полномочиям Республики Алтай связанных с организацией и обеспечением отдыха и оздоровления детей -178,5 тыс.рублей.
  Так же,  проведены уточнения кодов бюджетной классификации  в связи с изменениями в направлениях  расходов местного бюджета.

В проекте решения по разделу 0800 «Культура, кинематография»,  уменьшение бюджетных ассигнований на 1699,0 тыс.рублей и на утверждение плановые ассигнования составили 60823,7  тыс.рублей, в том числе,
Культура: 
Увеличение  бюджетных ассигнований:
· повышение оплаты труда работников муниципальных учреждений культуры -1699,0 тыс.рублей, в том числе, софинансирование из местного бюджета-30,9тыс.рублей; 
· за счет иных межбюджетных трансфертов на обеспечение информатизации бюджетного процесса в муниципальных образованиях в Республике Алтай -39,1 тыс.рублей
Внутренними перемещениями уточнены расходы учреждений культуры на ремонт, софинансирование  субсидии и на другие хозяйственные расходы.

В проекте решения по разделу 1000 «Социальная политика» уменьшение бюджетных ассигнований на  1890,0  тыс.рублей и на утверждение плановые ассигнования составили  6104,1   тыс.рублей, в том числе,
 Уменьшены бюджетные ассигнования по переданным полномочиям Республики Алтай на выплату компенсации части родительской платы за содержание ребенка в муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования -2000,0 тыс.рублей.
Увеличение бюджетных ассигнований  из резервного фонда Администрации района (аймака) на оказание материальной помощи – 110,0 тыс.рублей;

В проекте решения по разделу 1100 «Физическая культура и спорт» плановые ассигнования составили 1574,8 тыс.рублей

  В проекте решения по разделу 1400 «Межбюджетные трансферты бюджетам субъектов РФ и муниципальных образований»  увеличение бюджетных ассигнований на 301,3 тыс.рублей и на утверждение плановые ассигнования составили 48868,6 тыс.рублей. 
  За счет иных межбюджетных трансфертов на обеспечение информатизации бюджетного процесса в муниципальных образованиях в Республике Алтай -318,0  тыс.рублей;
 За счет  внутренних перемещений, увеличены бюджетные ассигнования на  133,3 тыс.рублей, изменение направления расходов по ранее доведенным бюджетным ассигнованиям на выполнение наказов избирателей: с раздела «Жилищно-коммунальное хозяйство».
  Уменьшение  бюджетных ассигнований ранее доведенных за счет средств дотации на сбалансированность на исполнение полномочий сельских поселений =-150,0 тыс.рублей;
 Данные по распределению бюджетных ассигнований межбюджетных трансфертов в разрезе сельских поселений приведены  в приложении к пояснительной записке.


Начальник Управления финансов                                                      Р.М.Рыжкина











 
    
Пояснения к дополнительным изменениям в проект  решения « О внесении изменений в бюджет на 2021 и на плановый период 2022 и 2023 годов»

В связи с тем, что на момент предоставления  проекта решения, уведомлений о внесенных изменениях из республиканского бюджета поступили не в полном объеме: 
1. [bookmark: _GoBack]Изменение основных показателей бюджета в сторону уменьшения на 100,0 тыс.рублей, в связи с изменениями  бюджетных ассигнований безвозмездных поступлений из республиканского бюджета Республики Алтай: уменьшение  по субвенции на реализацию государственных полномочий Республики Алтай, связанных с  организацией и обеспечением отдыха и оздоровления детей  (-) 278,5 тыс. рублей, вместо запланированных 178,5 тыс.рублей;
2. Уменьшения в ассигнованиях местного бюджета на предоставление муниципальных  услуг в  муниципальных образовательных организациях на 133,6 тыс.рублей, в связи с уточнением кассовых расходов на оздоровление детей  - 100,0 тыс.рублей, и обеспечение софинансирования к субсидии на обеспечение выполнения требований к антитеррористической защищенности муниципальных образовательных организаций -33,6 тыс.рублей; 
3. Уточнения кодов бюджетной классификации, в части кода целевой статьи, по обеспечению  выполнения требований к антитеррористической защищенности муниципальных образовательных организаций ( с 07101S4100 на 07101S1037);
4. По приложению 20 «Распределение бюджетных ассигнований Дорожного фонда муниципального образования "Онгудайский район"    на 2021 год»:
Изменений в бюджетных ассигнованиях Дорожного фонда нет, внутренними перемещениями уточняются направления расходования средств, ошибочно по графе «Изменения,+,-) указана сумма =-2800,0 тыс.рублей. Приложение 20 в новой редакции прилагается.

Таким образом, с учетом изменений и дополнений в проект решения « О внесении изменений в бюджет на 2021 и на плановый период 2022 и 2023 годов», на  основании вышеизложенного,
 на утверждение:
· сумма  доходов бюджета на 2021 год составит 731209,3тыс.рублей , в том числе безвозмездные поступления -592857,8 тыс.рублей, безвозмездные поступления от  других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации -618315,4 тыс.рублей; 
· сумма расходов 771023,3 тыс.рублей.



Начальник Управления финансов                                            Р.М.Рыжкина
