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Уважаемые инвесторы, предприниматели и коллеги!
Сегодня я обращаюсь к Вам с первым  Инвестиционным посланием к предпринимательскому сообществу и органам власти,  которое станет для нас ежегодным. Это не просто отчёт о достигнутых результатах, прежде всего, это постановка задач по улучшению инвестиционного климата и развитию предпринимательства в Онгудайском районе.
В начале выступления коротко остановлюсь на основных показателях инвестиционной активности, достигнутых районом в 2015 году.
По состоянию на 01.01.2016 года в Онгудайском районе действует 759 субъектов малого и среднего предпринимательства (в предшествующем году - 783), из них индивидуальных предпринимателей 612 (в 2014 г.- 634), предприятий 147 (в 2014 г.-149). Предприниматели района работают в следующих отраслях: сельское хозяйство, строительство, сектор услуг – розничная торговля, транспорт, гостиницы, связь, финансовая деятельность, перерабатывающие производство (хлебобулочные изделия, мясные полуфабрикаты).
На территории района в составе агропромышленного комплекса  функционируют: 344 крестьянско-фермерских хозяйств, 5 СПоК и 5809 личных подсобных хозяйств, также 19 сельскохозяйственное предприятие относящиеся к малым предприятиям.
На территории района работают специализированные  сельхозкооперативы по переработке кожсырья СПоК «Ойрот», по переработке шерсти СПоК «Золотое руно», цех по изготовлению пельменей СПоК «Ижемди», по переработке мяса СПоК «Тамзык», по производству и фасовке талкана СПоК «Аржан».
В рамках поддержки СМСП на селе в нашем районе в с. Купчегень создан Центр народных художественных промыслов и ремесел «Алтай», где работают несколько цехов по различным видам народного  прикладного творчества. Всего в Центре работают 8 мастерских:
- по художественному литью;
- шорно-седельным изделиям;
- художественной резьбе по кости и рогу;
- мастерская по войлоку;
- по национальным костюмам;
- художественной ковке (кузница);
- гончарная;
- резьба по дереву.
Работы мастеров Центра неоднократно получали высокие оценки на российских межрегиональных и республиканских конкурсах и выставках. Мастера Центра проходили обучение, обменивались опытом работы с мастерами Республики Саха (Якутия), Тыва, Хакасия, Алтайского, Красноярского края, участвовали в международном обмене опытом с мастерами Монголии, штата Мантано, Колорадо США и по агротуризму в странах Чехия, Польша, Германия. Первое мероприятие в данном Центре успешно проведено 30 марта 2015 года – обучающий семинар, в котором приняли участие мастера-ремесленники, предприниматели муниципальных образований республики. 10-12 ноября 2015 года при поддержке администрации Онгудайского района проведен первый обучающий семинар для жителей Онгудайского района. 
Среднесписочная численность работников, (по кругу крупных и средних и некоммерческих организаций) за 2015 г. - 2974   человек (за  2014 года -2881 человек) наблюдается увеличение по сравнению с 2014 годом на 3,2%  (на 93 человека). 
В настоящее время вопросы улучшения бизнес климата и стимулирования предпринимательской активности являются в нашей деятельности самыми важными. В этих условиях основной задачей профильных органов муниципальной власти становится максимальное улучшение условий ведения инвестиционной и предпринимательской деятельности, чтобы бизнес мог успешно работать, осуществлять инвестиции, получать прибыль, создавать рабочие места и платить налоги.
Исходя из поставленной цели, задачами в области экономического развития являются:
1. Создание условий для развития приоритетных отраслей экономики (сельское хозяйство,  туризм и  промышленность).
2. Содействие развитию малого предпринимательства во всех отраслях экономики.
3. Повышение инвестиционной привлекательности МО в сфере туризма,  и перерабатывающего производства сельхозпродукции.
В 2015 году Администрацией района проводилась и продолжается работа по конкретным направлениям улучшения инвестиционного и предпринимательского климата.
Прежде всего - это внедрение Стандарта деятельности органов местного самоуправления по обеспечению благоприятного инвестиционного климата, которое позволит улучшить деловой климат в районе, значительно  сократить  временные  и  финансовые  затраты  в вопросах связанных с инвестиционными проектами:
· сократились сроки прохождения разрешительных процедур в сфере земельных отношений и строительства. В частности, срок предоставления услуги по выдаче градостроительного плана земельного участка сокращен вдвое: с 30 календарных дней до 15;
· сопровождение всех инвестиционных проектов будут осуществляться Отделом экономики, инвестиций и предпринимательства в режиме «одного окна»;
· внедрена процедура принятия всех нормативных правовых актов, затрагивающих интересы предпринимательского сообщества. 
Государственная поддержка бизнеса
Приоритетные направления государственной поддержки малого и среднего бизнеса на 2015 год были определены в тесном взаимодействии с предпринимательским сообществом. В 2015 году субъекты малого и среднего бизнеса получили помощь в размере 1301 тыс. рублей, а именно:
- в виде грантов (ИП Самыкова Э.М., ИП ГКФХ Суркашева Б.А., ИП Клешев В.И., ИП Амыев А.О.);
- в виде субсидии на возмещение процентной ставки по кредитам полученным в российских кредитных организациях на сумму 301,3 тыс. руб.( ИП Чекурашев О.В., ООО "Каир", ИП Аныева М. Е., ООО "Продстройснаб"). Вследствие чего в 2015 году создано 4 и сохранено 24 рабочих мест.
В 2015 году сельхозтоваропроизводителями района из федерального и республиканского бюджета получено субсидий на сумму 47,6 млн. руб.
  Активизирована  работа муниципального центра поддержки предпринимательства МО «Онгудайского района». Предоставляется адресная методическая, информационная, консультационная поддержка СМСП.  По итогам 2015г. консультационную поддержку получили 110 СМСП, многие из которых приняли участие в конкурсах по предоставлению государственной  поддержки СМСП. 
В целях создания условий и содействия работе общественных объединений предпринимателей совместно с Координационным советом предпринимателей района и контрольно-надзорными органами в 2015 году было проведено более 4 семинаров,  круглых столов и встреч с представителями по наиболее проблемным вопросам в сфере развития малого и среднего бизнеса в районе.
Была проведена так же уже ставшая традиционной районная конференция предпринимателей Онгудайского района с участием представителей всех организаций и поселений нашего района.
Наша задача по привлечению инвестиций на 2017 год – поддержать реализацию уже имеющихся инвестиционных проектов и привлечь на территорию района инвесторов, желающих открыть новые производства и создавать рабочие места. Приоритетными отраслями для привлечения инвестиций являются: сельское хозяйство, переработка сельскохозяйственной продукции и деревообработка, туризм. Нужно усилить работу по взаимодействию с республиканскими институтами развития предпринимательства: с Агентством по сопровождению инвестиционных проектов, Центром поддержки предпринимательства и туризма РА,  Фондом поддержки малого  и среднего предпринимательства РА и др. Они являются региональными ресурсами поддержки предпринимательства и стратегическими союзниками местных предпринимателей в районах. Продолжить работу по сопровождению инвестиционных проектов и вхождению их в федеральные и региональные программы для получения финансовой поддержки, по оптимизации административных барьеров, в части сокращения сроков получения разрешительной документации (разрешение на строительство и техприсоединения объектов предпринимательства).
Уважаемые предприниматели, инвесторы!
Сегодня я обращаюсь к Вам с предложениями по взаимодействию с администрацией. Если у вас есть вопросы, предложения, проекты и инициативы – обращайтесь в Отдел  экономики администрации Онгудайского района. 
Мы открыты для Вас!
Привлечение инвестиций, развитие производств, создание благоприятного делового климата – это не самоцель. Это механизмы для обеспечения комфортного уровня жизни жителей района.
Отдельно я хочу поблагодарить за доверие тех предпринимателей, которые пришли к нам за поддержкой. Я уверен, совместными усилиями мы сможем добиться многого.
Благодарю за внимание!

